

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA.—AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

España.	12	cts.
Extranjero (Unión Postal).	15	cts.
Número suabo.	5	cts.
Id. extranjero.	10	cts.

**HORAS DE DESPACHO**  
Responde de las cosas de la mañana a las ocho de la noche  
pudiendo dar de la noche a las cuatro de la mañana.  
Atención: Desde las diez de la mañana hasta las ocho  
de la noche.  
**TELÉFONO N.º 27**  
Cuentas Compañías, 30

## LA ACTUALIDAD

### La escasez de subsistencias

Al celebrar las primeras disposiciones de nuestra Autoridad civil sobre subsistencias, que ocasionaron un notable decaimiento en el precio de buen número de artículos, pedimos que no faltara la constancia, que sin ella, lo conquistado fuera rube de verano, fier de un día; constancia en el Gobernador civil, constancia en las autoridades municipales que secundaron las acertadas medidas del señor Alonso Martínez.

El peligro que apuntábamos ha llegado: las cosas vuelven a estar tan mal o peores de como estaban al emprender su campaña la Autoridad Gubernativa.

¿Qué causa nos ha conducido a tal extremo? La falta de constancia; no han perseverado en su actitud vigilante, y las cosas, sin dices, han vuelto a campar libremente.

Entonces se pusieron a precios módicos los huevos, el pescado y las verduras. El pueblo se sentía amparado en su derecho a la vida, limitándose a términos razonables, la ganancia de intermediarios y acaparadores.

Al transcurrir los días fué registrándose una paulatina dejación de funciones; el celo de antes se debilitó hasta llegar a la vigilancia a términos tan livianos que casi no se dejaba sentir para salvaguardia de los intereses del vecindario.

Estos pasados días se ha exacerbado el mal, y materialmente la ciudad de Palma no ha podido abastecerse en el mercado, registrándose ayer el inaudito caso de no poder dar con un pedazo de carne para las personas enfermas. Y se comprende, se sacrificara para una población de 70.000 almas, ¡¡¡TRES CORDEROS!!! 33 kilos de carne para toda Palma.

Una junta de subsistencias, unas autoridades, pueden permitir que esté tan desatendido el abastecimiento de la población? Tolerarlo es sembrar en la conciencia colectiva una justa indignación.

Y mientras las mesas de los tableros están vacías, mientras el pescado se vende a un precio mucho mayor del que estableció la autoridad, el vapor-correo de Barcelona embarca día tras día fuerte contingente de cabezas de ganado lanar y numerosas cajas de pescado.

Esto suena a escarnio; á burla de la población. La gente se pregunta: ¿por qué se hicieron tan losjes los propietarios, tan frías las energías de la autoridad gubernativa? ¿Qué hicieron de aquellas preocupaciones de la autoridad municipal, y del teniente de Alcalde del distrito afectados por la simpática actuación del Gobernador civil? ¿Y cómo encontrar la respuesta en la reprise de aquellas medidas que llevaron en sí el abaratamiento de muchos productos, medidas cuya paternidad radicaba en el señor Alonso Martínez.

A la vez de imparciales debemos reconocer que el Gobernador ha sido el único que ha seguido dando alguna que otra nota vigilante, pero que no bastan en vista del recordatorio de los abusos: hay que intensificarlos, y además es preciso que las Autoridades municipales no dejen sola a la Autoridad gubernativa; es preciso que la recorden, como la recordaron anteriormente, cuando vieron que los desvelos de esa autoridad, agradecidos por el vecindario, ponían en evidencia la inexcusable pasividad de los representantes del pueblo de Palma, de esos señores que las veces del vecindario llevaron al Consistorio para que administraran sus intereses y velaran por su bienestar.

Revela alta distinción usar el exquisito perfume helénico

## COLABORACION

### LA HORA PRESENTE

**Ecos italianos**  
«Realidad e idealidad en la política» es el título de un razonado artículo de Antonio Fradeletti recién publicado en la revista «Nuova Antologia» que vé la luz en Roma, en el cual encontramos, además de un punto de vista italiano de la guerra, —punto de vista que a nosotros—, puntos de vista que a nosotros—observaciones muy justas de carácter general y conceptos tan exentos de esa pasión que ciega a muchos, impidiéndoles ver realidades elementales, como las siguientes. Habla una boca italiana:

«Un deber supremo incumbe a los hombres de Estado de la Entente. Unir todas las voluntades en una voluntad, todos los esfuerzos en un esfuerzo, para vencer. Y para vencer no bastan el heroísmo de los soldados, la sagacidad de los generales, el aumento incesante de la producción bélica. Precisan la solidaridad leal de los gobiernos y de los Estados Mayores, los propósitos deliberados de sacrificio de los respectivos países. Y precisa también, no lo olvidemos, el equilibrio mental que fué en todo tiempo, y principalmente en las horas graves, signo e instrumento de fuerza.

*Mens aqua in aridis.* Nosotros no podemos transigir en lo que atañe a nuestra seguridad y a nuestra integridad nacional; debemos pedir garantías eficaces contra la posibilidad de que se renueve la inhumana matanza; debemos invocar un nuevo estatuto del derecho de los pueblos. Pero no multipliquemos las dificultades, con intemperancias y con temerarias pretensiones. En política debe procurarse que las hechas vayan más lejos que las palabras, y evitar que, por el contrario, las palabras sobrepasen hiperbólicamente los hechos. Cometo, por ejemplo, una ligereza el que nos viene a decir que precisa destruir el Austria, siendo así que nuestro interés es debilitarla y transferirle, preta la destrucción del Austria se traducía, según las más racionales conjeturas, en un embestecimiento de Alemania, á la cual se agrega, por derecho de nacionalidad, los alemanes pertenecientes a la monarquía danubiana. Cometo una exageración excesiva verbal (y las palabras excesivas que detienen de arriba venden siempre en las masas sencillas y erróneas) el que habla del aniquilamiento, aunque sea metafórico, de Alemania, porque estas imprudentes declaraciones destruyeron explotadas por los adversarios, sirven para excitar y multiplicar la fuerza de resistencia de sus pueblos. Cometo una ingenuidad psicológica e histórica el que habla de hacer desaparecer para siempre el militarismo teutónico, porque el militarismo es una especie de *forma mentis* de aquella raza, como gente libre es la *forma mentis* de las razas latinas. Cometo un error grosero el que, tomando como ejemplo lo que se hizo con Napoleón I, pretende incluir entre las condiciones de paz la deposición de los Hohenzollern; porque Napoleón era una personalidad gloriosa, pero de la cual se podía separar el destino de Francia, mientras que los Hohenzollern son para Alemania el símbolo dinástico de su unidad—no vé que el escritor italiano establece aquí mentalmente un paralelo entre la casa de Hohenzollern y la de Sboya—y Alemania jamás se resignará, aun a costa de una larga desamperada y sin término, á esa humillación nacional. Cometo error y culpa el que habla de hacer seguir la lucha furiosa de las artillerías de otra lucha igualmente en carnezada de tarifas, olvidando que un dolo aduanero á muerte entre los grandes grupos de pueblos sería una altor y loca dispersión de tranquilidad, de utilidad, de riqueza, una ofensa á las leyes económicas, que son leyes naturales y se pliegan mal á las constricciones del albedrío y de la represalia, un perjuicio común para la producción y el consumo, no debilitamiento de Europa frente á la potente economía de los Estados Unidos de América y á la del Japón tan vigorosa y rica de porvenir.

La obra de mañana deberá significar reparación y equilibrio. A esta obra de templanza y de buen juicio ha de concurrir Italia, después de la victoria—presupuesta, naturalmente, por Fradeletti—con las cualidades de su genio sereno, armónico, equilibrado y humano.

Quizás estos conceptos no revelan únicamente la opinión de quien los vierte. Quizás sean reveladores del estado de conciencia de bastantes espíritus reflexivos de unos y otros países que, menes independientes ó más confundidos por el modo ó por la necesidad de exaltación del momento, no se streven á formularlos.

### CUARTILLA SUELTA

#### GARCIA BARRIO

Estos son dos apellidos como todos los apellidos, que vistos así á primera vista no ofrecen nada de particular, empero han devenido célebres, envidiados desde que murió en el Perú un individuo que los llevaba, natural de Aradillos (Santander).

Juan García del Barrio marchó al Perú, donde llegó á poseer una gran fortuna, que al morir fué calculada en 20 millones de soles (moneda equivalente al peso), y poseía predios enormes, entre los que se contaba una finca, situada en Arequipa (Perú), que media veinte leguas de largo por seis de ancho y que le producía 12.000 pesetas de renta diaria.

Ahora se ha publicado en el Perú el anuncio llamando á los herederos de García del Barrio.

Ser de Aradillos y tener entre sus apellidos el de García ó de Barrio se reputa una suerte loca; veinte millones, y de pesos!

Caminó del Perú con certificaciones; que ningún García ni ningún Barrio ha dejado de evitarse por sí resulta pariente del multimillonario.

Tener veinte millones y no preocuparse de otorgar testamento, es el colmo del descuido, á menos de que fuese una humorada del rico, para demostrar á los peruanos que estaba muy emparentado.

Parientes, á caza de la herencia, van á salirle hasta de bajo tierra.

PORFIRO

### El conflicto europeo

#### Acción de los submarinos frente á Tarragona

Tarragona, 19 Febrero.—Esta mañana presenciámos los tarraconenses un espectáculo inusitado. A las ocho y media de la mañana, resonó en la ciudad el estampido de unos cañonazos, que puso en alarma á la población, poco acostumbrada á semejantes salvas. Desde los primeros momentos, se supuso que se trataba de la lancha de guerra submarino con buques de guerra ó buques mercantes armados, y el público congregóse apiladamente en el mirador del Paseo de Pí y Margall, viéndose además los balcones de las casas que dan al paseo, llenos de curiosos.

Desde la espléndida miranda tarraconense divisábanse á simple vista las manobras de un buque que pagaba por entrar en el puerto, en lucha con un submarino y de otro que visiblemente alzándose por los disparos del submarino, comenzaba á hundirse lentamente.

El hecho ocurrió á unas seis millas al sur de nuestro puerto.

Unas dos horas duró el ataque del submarino, que disparó 19 cañonazos, hasta que el buque atacado, hundido de popa, acabó por desaparecer bajo las aguas.

Mientras tanto, los muelles se habían llenado también de público, para presenciar la arribada del buque que había escapado indemne del ataque, que es el vapor inglés «Saneta» que en la noche, procedía de Génova y se dirige á Inglaterra. El capitán afirmó que había visto cinco submarinos, tres que habían rodeado á un vapor suco y dos al buque hundido, italiano según sus noticias.

Alrededor de las once, vióse cómo se aproximaban á remo á nuestro puerto cinco embarcaciones; la primera que entró y fundó en la Comandancia de Marina fué una de las tres en que embarcaron 27 tripulantes del vapor suco «Skogland», que procedía de los Estados Unidos, con 5.000 toneladas de carbón para Génova, manifestando uno de los tripulantes, que hablaba español, que á las cuatro y media de la madrugada un cañonazo le advirtió la presencia del submarino, parando el buque su marcha y dando á bordo un oficial, que examinó la documentación, dándole veinte minutos para embarcar la tripulación y sus equipajes, depositando bombas á bordo y que se hundió á quince millas de nuestro puerto.

En otra embarcación llegaron diez y siete tripulantes de los veluticinos que componían la dotación del vapor «Giuseppe», (que es el buque hundido á la vista de Tarragona), uno de ellos, que fué curado de primera intención por el médico don José María Vives y conducido al hospital. Los otros tripulantes desembarcaron en la playa «de los Cañones», frente á la finca del senador don José Balcells, á donde se enviaron carruajes para su conducción á esta ciudad.

Manifestan los náufragos que procedían del puerto de West Itiempo, con 2.400 toneladas de carbón con destino á Génova, y que á las ocho de la mañana, encontrándose á cinco millas de nuestro puerto, les salió al encuentro su submarino austriaco, y sin previo aviso, les disparó un cañonazo, cayendo sobre cubierta espesa metralla que hirió á algunos tripulantes y mató á uno de ellos llamado Grillo (Gib Bata), de 17 años de edad y que forzando la máquina y maniobrando se dispuso á intentar escapar de su alcance, pero que los disparos y la metralla les obligaron á hacer abandono del buque, que se sumergió á la vista de nuestro puerto á las diez y cuarenta y cinco.

### ALANIS

#### COMBATE NAVAL FRENTE ALICANTE

Alicante 18.—En el Cabo de las Huertas y á la vista del público un submarino ha torpedeado á un vapor, que se ha hundido envuelto en humo y llamas, sin que desde Alicante pudiera presenciarle auxilio, porque en nuestro puerto no hay material para esos menesteres, como se demostró cuando la explosión del «Tifé».

Unos pescadores que estaban dedicados á sus faenas en el lugar donde ha ocurrido el hecho, dicen que el submarino anduvo toda la mañana alrededor de los barcos pesqueros hasta que apareció un buque y entonces al vapor que ardía le largó un torpedo. Los tripulantes montaron en tres botes para dirigirse á tierra mientras el submarino cañoneaba al buque hasta que hizo su aparición el «Baranda», con cuya bandera inglesa, y el enardecido heroísmo de sus valerosos tripulantes logró poner en fuga al sumergible.

Contra el «Baranda» lanzó el submarino lanzándole varios torpedos, pero no contaban los alemanes que el «Baranda» iba armado de un cañón con el que se defendió heroicamente, tan heroicamente que ha entrado triunfal en nuestro puerto con la bandera desplegada en medio de grandes aclamaciones del público que se hallaba en los muelles.

A las cinco y media se hundió el buque incendiado, sin que se le pudiera prestar auxilio.

El capitán del «Baranda» ha comunicado al consuli de Inglaterra lo ocurrido.

El «Baranda» se defendió con su cañón, disparando contra el submarino 34 cañonazos.

Uno de los torpedos del sumergible atravesó la popa del barco inglés y otro entró en el puente. La primera avería es la que ha hecho al «Baranda» venir á Alicante, por hacer agua el buque.

Al conocer el capitán que el torpedero del buque italiano hundido en Vilajoyosa ha tenido lugar este mediodía, ha dicho que el causante de esa hazaña es otro submarino distinto al que persiguió.

En el «Baranda» no ha habido que lamentar desgracias personales. Es de 2.266 toneladas. Su capitán es don F. J. Lanés y lo tripulaban 28 hombres. Iba á Carbonera para dirigirse después á Cuba.

### Los indios nos miran

Bajo este título ha publicado un periódico de Madrid una crónica, con motivo de la llegada á la Corte de 250 indios de que nos hablaba el telegráfico, víctimas de un torpedeamiento.

He aquí los principales párrafos.

Hoy llegaron á Madrid, de paso para Gibraltar, 278 indios.

He aquí, lector, á estos inopinados excursionistas, en cuya imantación no pudo soñar ni la fuerza magnética de los cascabeles de Arlequín, ni siquiera la sugestión de las jantas de atracción de forasteros. Y, sin embargo, más cabales espectadores del Carnaval no existen. Porque imaginad la enorme estupefacción de que van á ser presas esos 278 indios al contemplar las cabriolas, los saltos, los volatinas del pueblo madrileño en estas jornadas que casualmente presentarán los náufragos. Y, público ganado por el estupor, asistirán á la mascarada de tal estúpido, y de tal modo absorbida á todas sus preocupaciones la vitalidad del momento, que no es muy aventurado suponer que jamás Momo haya inspirado mayores fascinaciones.

Realmente, el contraste es de una fuerza brutal. Unos hombres que están á punto de perecer entre los horrores de un siniestro marítimo, fruto de una guerra sangrienta, que atraviesan por las amarguras de ansias y zozobros mortales, y que de pronto, cuando aun no están repuestos de emociones y de escandidos, caen en el torbellino de una alegre ciudad entregada al holgorio y al bullicio y al divertimento; unos hombres así, sujetos pasivos de un tan rudo contraste, podrían dar la más alta, la más imparcial, la más autorizada opinión sobre la oportunidad del vértigo á que Madrid y España entera se entregan en estos días carnavalescos.

Estos indios, pueden juzgar, igualmente de los horrores mundiales, de la felicidad ficticia de España, con mayor desenvoltura y más claridad que

### DIENOS TAMBIÉN LOS TRIPULANTES DEL «GIUSEPPE»

que nosotros mismos. Y por mucho que nosotros nos engañemos en estos días creyéndonos passedores del talismán, de la dicha, nunca superará nuestra obsesión á la de estos inopinados espectadores del Carnaval madrileño, para los cuales será artículo de fe añadido desde hoy á los postulados de Buda, el hecho de que España es un eden cuyas delicias inefabiles solo admiten parangón con las del «Nirvana» ideado por el pintoresco dios de estos indios alojados en el Palacio.

Estos hombres exóticos sorprenden á España en un instante que es más de locura que de sana alegría. El modo que ellos recordarán siempre como rubricando en la faz española será un mohín de jovialidad...

Tarea improba será convencer á los 278 indios que han llegado á Madrid de que ni es oro todo lo que reluce, ni somos felices, ni, en suma, hacemos otra cosa que autoengañarnos.

Es decir, que la procesión va por dentro!

### EN LA CATEDRAL

#### Sermones Cuaresmales

Ayer, miércoles de ceniza, empezaron los sermones cuaresmales que en nuestra Catedral han sido encargados al Rvdo. P. Antonio Tomás, S. J.

Antes de la celebración de los diversos oficios nuestro Prelado, Dr. Domenech impuso la santa ceniza al Cabillo y Clero Catedral y demás personas adscritas á dicho templo. Actuaron de diácono, subdiácono y asistente, respectivamente, los canónigos don Bartolomé Pascual, Lectoral, don Miguel Roca, Maestrescuela, y don José Vidal, Arcediano.

Celebró el Santo Oficio el Canónigo don Buenaventura Barceló, Arcipreste, auxiliándole de diácono el canónigo doctoral don Mateo Garau, y de subdiácono y presbítero asistente, respectivamente, los sacerdotes don Sebastián Cerdá y don José Morey.

El Obispo asistió al Santo Sacrificio presidiendo el Coro.

Llegada la hora del sermón subió al púlpito el mencionado P. Jesuita.

La Santa Iglesia, empezó diciendo, instrumento de la Divina Providencia en el gobierno de las almas, ha dividido el año en varias épocas para darnos á conocer en cada una de ellas una parte de las divinas doctrinas.

Fija una época en que nos alegramos con el Misterio de la Encarnación; otra en que nos recordamos los peñales del mundo y nos renueva la memoria de los Sacramentos y Misterios para mover los corazones á la piedad; pero el período que más cuadrará á los pecadores es el cuaresmal, en que después de tres días de repugnancia voluntaria y libertinaje se inaugura la Cuaresma con la imposición de la ceniza.

La finalidad que persigue la Iglesia con la Cuaresma es obtener el reconocimiento por el hombre de sus deberes religiosos mediante el sermón, la cura de los defectos arraigados en el corazón por medio de la frecuencia en recibir los Sacramentos y la explicación de los pecados por medio del Sacramento de la penitencia.

Siendo ésta la primera obligación del orador sagrado, le da recomendación el fiel cumplimiento de los deberes cuaresmales, acordados al sermón.

No se predica aquí con la palabra del hombre, sino con la de Dios; no se habla de pasión, sino de fe; no se trata de halagar ni complacer las concupiscencias, sino de convencer el entendimiento de donde se nace el alma.

Al sermón, pues, pero no solo á él, sino también al cumplimiento pasional, á recibir los sacramentos con fervor, á restaurar la vida sobrenatural, al ayuno y á la abstinencia, que nadie ha de pasar por alto, mientras pueda practicarlos.

Después de orar ante los Patrones de esta Basílica, de dirigir un saludo de cortesía al espléndido Prelado, de saludar al Cabillo y clero catedral, al seminarario y á todos los fieles, después de cumplir estos deberes, he de hacer el programa de mis sermones y de que trataré?

En esta época de recogimiento y penitencia; trataré de algunos problemas sociales, de la sociedad y sus adelantos? Nada de eso, porque hoy voy ya en abuso al hablar de la sociedad porque todos se crean con derecho á hablar de ella y sus circunstancias.

Y es que se ha olvidado que las enseñanzas de Jesucristo no van dirigidas á la sociedad, sino al individuo.

No hablaré de ello porque aun que el estudio de la sociedad es agradable y la tarea de remover las almas es ardua y difícil, también es verdad que lo más grato no es siempre lo mejor.

Será bien que concentremos la atención sobre un problema no menos útil y recomendable.

Es un problema grave: la restauración del espíritu cristiano. Es de trascendental importancia y os lo voy á demostrar.

No odio ni miro con prevención los tiempos actuales, me admiro del adelanto del hombre y no hallo época comparable á la presente tan fecunda y exuberante en descubrimientos y aplicaciones, transformaciones y prácticas, adelanto industrial y comercial, en esfuerzos para mejorar la vida física.

Pero si veo esto con agrado, veo en cambio con decepción y pena que todo esto no ha servido para acercar el alma á Dios, sino que estamos contemplando frente á una grandeza material otra corriente antiespiritualista, una corriente caracterizada por el desprecio al espíritu y á lo sobrenatural.

Por un lado un esfuerzo material gigantesco, por otro una tenacidad en empequeñecer el espíritu.

¿Como se explica esta corriente antiespiritual? Por la falta de preparación en materia religiosa. Es desconocido que es el mundo sobrenatural; la gente contemporánea se preocupa poco del alma, es eclicética y convencionalista, huye de los asuntos que afectan al espíritu y todos los encantos de la vida material son parte para que ésta prevalezca sobre la espiritual.

La mentira y la vanidad seducen al hombre, la muchedumbre se lanza á las fantasías de lo caduco y se deja conducir por el mundo, concentrando la actividad al mejoramiento de la vida material; la humanidad no se acuerda del ultratumba y olvida el alma; huye de la rectitud moral y cristiana.

¡Pobre alma, pobre vida espiritual! En las grandes asambleas de personas intelectuales se reflexiona sobre los problemas llamados trascendentales, pero hay un gran vacío que es el de la vida del espíritu, que en medio de la luz de los razonamientos queda á oscuras porque nadie se acuerda de ella.

La mayor parte, en España, se llaman católicos; tanto las autoridades como los gobernantes como las familias.

¿Católicos? ¿Y donde está su catolicismo? Los gobernantes parecen preocupados en poner cortapisas á los católicos, las autoridades dejan en libertad á los sectarios para que insulten las cosas sagradas y de las familias ha desaparecido la práctica de las obras de piedad.

Crean cumplir con oír la misa en día festivo, asistir á un sermón el día de alguna gran solemnidad, pertenecer á alguna asociación religiosa, conular alguna que otra vez y ya se consideran héroes.

Que triste crítica es la situación de la vida del espíritu en nuestra época. El origen de ello es la falta de creencias religiosas.

Hay que hacer la luz y que la divina palabra ilumine todas las inteligencias para evitar que nos entren dudas e inquietudes y todo se desquite en nuestra alma.

El derrumbamiento [del edificio del progreso á causa del desequilibrio entre la parte material y la espiritual es debido al socialismo y al anarquismo.

Mis sermones irán encaminados á procurar el mejoramiento de las costumbres porque ello será á gloria de Dios, bien de las almas, dicha de las familias y prosperidad de la patria.

Manifesto finalmente que en sus disertaciones se atenderá á la Pastoral y á las normas dictadas por nuestro Prelado y terminó haciendo una plegaria para que estos sermones cuaresmales aprovechen á los fieles.

### MULTOS

Lo han sido por el Alcalde varios muchachos denunciados por la guardia municipal por travesuras cometidas en la vía pública.

Contra los prohibidos

Por la Benemerita del puesto de Santany han sido denunciados al Juez municipal de la misma varios individuos por sospechas de que estaban jugando á los prohibidos.

### EN LA CATEDRAL

#### Sermones Cuaresmales

Ayer, miércoles de ceniza, empezaron los sermones cuaresmales que en nuestra Catedral han sido encargados al Rvdo. P. Antonio Tomás, S. J.

Antes de la celebración de los diversos oficios nuestro Prelado, Dr. Domenech impuso la santa ceniza al Cabillo y Clero Catedral y demás personas adscritas á dicho templo. Actuaron de diácono, subdiácono y asistente, respectivamente, los canónigos don Bartolomé Pascual, Lectoral, don Miguel Roca, Maestrescuela, y don José Vidal, Arcediano.

Celebró el Santo Oficio el Canónigo don Buenaventura Barceló, Arcipreste, auxiliándole de diácono el canónigo doctoral don Mateo Garau, y de subdiácono y presbítero asistente, respectivamente, los sacerdotes don Sebastián Cerdá y don José Morey.

El Obispo asistió al Santo Sacrificio presidiendo el Coro.

Llegada la hora del sermón subió al púlpito el mencionado P. Jesuita.

La Santa Iglesia, empezó diciendo, instrumento de la Divina Providencia en el gobierno de las almas, ha dividido el año en varias épocas para darnos á conocer en cada una de ellas una parte de las divinas doctrinas.

Fija una época en que nos alegramos con el Misterio de la Encarnación; otra en que nos recordamos los peñales del mundo y nos renueva la memoria de los Sacramentos y Misterios para mover los corazones á la piedad; pero el período que más cuadrará á los pecadores es el cuaresmal, en que después de tres días de repugnancia voluntaria y libertinaje se inaugura la Cuaresma con la imposición de la ceniza.

La finalidad que persigue la Iglesia con la Cuaresma es obtener el reconocimiento por el hombre de sus deberes religiosos mediante el sermón, la cura de los defectos arraigados en el corazón por medio de la frecuencia en recibir los Sacramentos y la explicación de los pecados por medio del Sacramento de la penitencia.

Siendo ésta la primera obligación del orador sagrado, le da recomendación el fiel cumplimiento de los deberes cuaresmales, acordados al sermón.

No se predica aquí con la palabra del hombre, sino con la de Dios; no se habla de pasión, sino de fe; no se trata de halagar ni complacer las concupiscencias, sino de convencer el entendimiento de donde se nace el alma.

Al sermón, pues, pero no solo á él, sino también al cumplimiento pasional, á recibir los sacramentos con fervor, á restaurar la vida sobrenatural, al ayuno y á la abstinencia, que nadie ha de pasar por alto, mientras pueda practicarlos.

Después de orar ante los Patrones de esta Basílica, de dirigir un saludo de cortesía al espléndido Prelado, de saludar al Cabillo y clero catedral, al seminarario y á todos los fieles, después de cumplir estos deberes, he de hacer el programa de mis sermones y de que trataré?

En esta época de recogimiento y penitencia; trataré de algunos problemas sociales, de la sociedad y sus adelantos? Nada de eso, porque hoy voy ya en abuso al hablar de la sociedad porque todos se crean con derecho á hablar de ella y sus circunstancias.

Y es que se ha olvidado que las enseñanzas de Jesucristo no van dirigidas á la sociedad, sino al individuo.

No hablaré de ello porque aun que el estudio de la sociedad es agradable y la tarea de remover las almas es ardua y difícil, también es verdad que lo más grato no es siempre lo mejor.

Será bien que concentremos la atención sobre un problema no menos útil y recomendable.

Es un problema grave: la restauración del espíritu cristiano. Es de trascendental importancia y os lo voy á demostrar.

No odio ni miro con prevención los tiempos actuales, me admiro del adelanto del hombre y no hallo época comparable á la presente tan fecunda y exuberante en descubrimientos y aplicaciones, transformaciones y prácticas, adelanto industrial y comercial, en esfuerzos para mejorar la vida física.

Pero si veo esto con agrado, veo en cambio con decepción y pena que todo esto no ha servido para acercar el alma á Dios, sino que estamos contemplando frente á una grandeza material otra corriente antiespiritualista, una corriente caracterizada por el desprecio al espíritu y á lo sobrenatural.

Por un lado un esfuerzo material gigantesco, por otro una tenacidad en empequeñecer el espíritu.

¿Como se explica esta corriente antiespiritual? Por la falta de preparación en materia religiosa. Es desconocido que es el mundo sobrenatural; la gente contemporánea se preocupa poco del alma, es eclicética y convencionalista, huye de los asuntos que afectan al espíritu y todos los encantos de la vida material son parte para que ésta prevalezca sobre la espiritual.

La mentira y la vanidad seducen al hombre, la muchedumbre se lanza á las fantasías de lo caduco y se deja conducir por el mundo, concentrando la actividad al mejoramiento de la vida material; la humanidad no se acuerda del ultratumba y olvida el alma; huye de la rectitud moral y cristiana.

¡Pobre alma, pobre vida espiritual! En las grandes asambleas de personas intelectuales se reflexiona sobre los problemas llamados trascendentales, pero hay un gran vacío que es el de la vida del espíritu, que en medio de la luz de los razonamientos queda á oscuras porque nadie se acuerda de ella.

La mayor parte, en España, se llaman católicos; tanto las autoridades como los gobernantes como las familias.

¿Católicos? ¿Y donde está su catolicismo? Los gobernantes parecen preocupados en poner cortapisas á los católicos, las autoridades dejan en libertad á los sectarios para que insulten las cosas sagradas y de las familias ha desaparecido la práctica de las obras de piedad.

Crean cumplir con oír la misa en día festivo, asistir á un sermón el día de alguna gran solemnidad, pertenecer á alguna asociación religiosa, conular alguna que otra vez y ya se consideran héroes.

Que triste crítica es la situación de la vida del espíritu en nuestra época. El origen de ello es la falta de creencias religiosas.

Hay que hacer la luz y que la divina palabra ilumine todas las inteligencias para evitar que nos entren dudas e inquietudes y todo se desquite en nuestra alma.

El derrumbamiento [del edificio del progreso á causa del desequilibrio entre la parte material y la espiritual es debido al socialismo y al anarquismo.

Mis sermones irán encaminados á procurar el mejoramiento de las costumbres porque ello será á gloria de Dios, bien de las almas, dicha de las familias y prosperidad de la patria.

Manifesto finalmente que en sus disertaciones se atenderá á la Pastoral y á las normas dictadas por nuestro Prelado y terminó haciendo una plegaria para que estos sermones cuaresmales aprovechen á los fieles.

### PREVISION DEL TIEMPO

Para lo que resta de la presente quincena, el astrónomo Mijoon hace los siguientes pronósticos:

El jueves 22 actuará una importante depresión en el canal de la Mancha, y la del 20, de la Península avanzará por el Estrecho y mar Ibérico. Causará lluvias en nuestras regiones, especialmente desde las del NO, y N, á las centrales, con vientos más ó menos fuertes del tercer cuadrante.

La depresión del canal de la Mancha se alejará por Holanda y Dinamarca el viernes 23, y la del mar Ibérico se hallará en Baleares. Producirá lluvias y nieves, particularmente en la mita oriental, con vientos de entre NO, y NE.

El sábado 25, quedará una depresión en el Mediterráneo superior, cuya acción se sentirá en el NE, y otras depresiones del Atlántico se aproximarán al SO, influyendo en Andalucía y S. de Portugal.

Del 25 al 26, pasarán depresiones por el Estrecho y Argelia, ocasionando lluvias y nieves, principalmente desde Andalucía y Levante al Centro, con vientos del primer cuadrante.

Del 27 al 28, evolucionarán por África Septentrional y por el SO, de la Península las depresiones mencionadas, las cuales producirán algunas lluvias y nieves en Andalucía y Levante, particularmente en los sectores meridionales con vientos también del primer cuadrante.

### Audiencia

Causa por allanamiento de morada

Ayer por la mañana se celebró la Vista de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Gabriel Camps Colom por el delito de allanamiento de morada.

Representó el Ministerio Público el abogado fiscal don Carlos Acquerri.

De la defensa del procesado estuvo encargado el abogado don Joaquín Pascual.

Abierto el juicio se procedió al examen del procesado, quien manifestó que con anterioridad se habían dictado contra él diez y nueve condenas por delitos de robo y hurtos, por los que se le había impuesto 56 años 11 meses 17 días de presidio correccional.

Añadió que en la mañana del 3 de Septiembre último, se dispusiera á limpiar una pociña, notó la falta de un azudón, y como su cuñada le dijera que el día anterior lo había prestado á la vecina Margarita Jofre, se dirigió á la casa de ésta cuya puerta encontró abierta, por cuyo motivo entró en ella, y una vez allí, llegó la dueña de la casa quien lo increpó en alta voz, por cuyo motivo y por no querer comprometerse, dada un situación de ser herido de presidio, salió inmediatamente de la casa.

Como testigos comparecieron: *Eduard Jofre*, que dijo smpo el hecho por referencia de su suegra Margarita Jofre.

*Maria Riera*, manifestó que estando en la casa vivía con el procesado, por cuyo motivo se desmayó.

*Margarita Jofre*, dueña de la casa, aseguró que al salir de la casa cerró ésta dejando la puerta del exterior abierta y que al regresar la encontró igual, y que una vez en ella, vio al procesado.

**Leda** (Invencción)  
(Nombre Registrado)  
EXTRACTO-POLVOS-LOCION

Revela alta distinción usar el exquisito perfume helénico

CINE MODERNO SALON DE MODA DIAMANTE CELESTE

TEATRO LIRICO HOY JUEVES Estreno de la colosal película de 2.500 metros LEA interpretada por la bellísima actriz DIANA KARRENNE

LA SEÑORITA DOÑA JOSEFA CORTÉS AGUILÓ FALLECIO AYER TARDE A LAS SIETE

Los amantes del Arte y las personas de buen gusto deberán visitar el Nuevo Establecimiento de la CASA BUDES

A LOS GANADEROS El gremio de Coriantes de reses Vacunas participa a los ganaderos que tengan reses para la venta

MOTORES MARINOS SKANDIA Da petróleo, gasolina y a la t. e. c. e. d. e. Para buques y embarcaciones de cualquier tonelaje

El Dr. Gabriel Ferret Permanecerá en Palma hasta mediados de Marzo. Consulta a horas convenientes

lo que le hizo dar un grito. Confirmando que este en el día anterior le había prestado un asadón, el cual tenía en su casa cuando entró en ella el procesado.

se puede salir regenerado, y en situación de ser útiles a la familia y a la sociedad.

En La Unión Industrial Sobre el seguro de los géneros de exportación Convocados por el Presidente general, se reunieron anoche en la Unión Industrial...

La Visita Pastoral Nuestro Ilmo. Prelado ha dispuesto que la administración del Sacramento de la Confirmación que debía efectuarse el viernes próximo, día 23, en Santa Eulalia...

La escasez de carne Al visitar ayer al Gobernador civil de la provincia le preguntamos si había tomado alguna medida para evitar la escasez de carne vacuna...

Mallorquines en Puerto Rico Ante el notario de esta ciudad don Damián Monserrat y Simó, se ha constituido una sociedad mercantil para dedicarse al negocio de hoteles y otros asistiendo al ramo.

poner se invite a los poseedores de reses vacunas del término de Palma y en su defecto a los más cercanos...

De Sociedad

En el vapor rápido, llegaron ayer de Barcelona, don José Planas, don Juan Marqués, don José Felip y señora, don José Fuster, don Guillermo Costa y señora, don Alfredo Badia y don León Emoult.

También llegó en dicho buque el Conde de Ayamans, acompañado de su familia.

Ha experimentado ligera mejoría en la dolencia que le aqueja hace unos días nuestro estimado colaborador el joven abogado don Damián Vidal Burdils, hijo del Presidente accidental de la Diputación don Salvador.

Para Barcelona, salieron en el vapor rápido, don Luciano Jaureguizar, don María Lietrand de March, don Bartolomé Sastre, don José Vidal, don Marcelino Couquillach, don Guillermo Puig y don Pedro Quetglas.

También se embarcó en dicho buque nuestro distinguido amigo y colaborador el médico militar y Presidente de la Real Academia de Medicina don Bernardo Riera.

Anoche salió para la ciudad condal en el rápido, el primer teniente de Alcalde don Francisco Rover.

Anoche salió para Barcelona, en el rápido «Rey Jaime I», la distinguida señora doña Isabel Siragusa, viuda de Rosés, acompañada de sus hijos don Lorenzo y doña Isabel.

Anoche regresó a Barcelona, en el vapor rápido «Jaime I», el Dr. don Luis Frontera.

Durante el próximo mes de Abril pasarán a Ibiza cuatro Prelados.

El Obispo de Sión irá a la vecina isla para bendecir la boda de nuestro amigo don Ernesto Fajarnés con la bella señorita doña Pepita Cardona, sobrina de dicho Prelado.

Irán también invitados por el Obispo de Sión y para administrar el Sacramento de la Confirmación, los Obispos de Lérida, de Menorca y el de nuestra Diócesis.

Ayer tarde falleció la distinguida señorita doña Josefa Cortés y Aguiló. Su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Mallorquines en Puerto Rico

Ante el notario de esta ciudad don Damián Monserrat y Simó, se ha constituido una sociedad mercantil para dedicarse al negocio de hoteles y otros asistiendo al ramo.

Las tres conferencias fueron tres éxitos morales y materiales. —En la Junta general y por unanimidad ha sido elegido Presidente de la Asociación de Dependientes de Comercio de esta ciudad, nuestro paisano don Miguel Bertera y Salom.

—El día 9 del próximo Febrero llegará a esta capital procedente de Venezuela la gran compañía de comedia española Guerrero-Mendoza a la cual se le ha concedido el Teatro Municipal.

El conflicto de la Diputación

Ayer interrogamos al Gobernador civil señor Alonso Martínez referente al conflicto de la Diputación manifestándonos que como el cedió a los miembros del partido conservador, hará de su parte cuanto sea posible para que continúe la marcha administrativa.

Congreso Internacional en honor del Doctor V. P. Francisco Suárez, S. J.

Se nos ruega la publicación del siguiente llamamiento: Designados por nuestro Ilmo. y Rmo. Prelado para constituir la Junta Directiva que promueva y organice en Mallorca el feliz pensamiento de celebrar un Congreso Internacional en la ciudad de la Alhambra en honor del elemento granadino el Excmo. Doctor, V. P. Francisco Suárez, S. J., egregio ornamento de la tierra que le vio nacer y de la Orden Religiosa que le formó para la Virtud y para la Ciencia...

Para mañana Juicio de Cuarenta Horas

Continúan en San Jaime en honor de San Mateo: Exposición a las seis; a las nueve y media Horas y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media los actos de coro, Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Para mañana Juicio de Cuarenta Horas

Continúan en San Jaime en honor de San Mateo: Exposición a las seis; a las nueve y media Horas y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media los actos de coro, Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Sociedades y Cooperaciones

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca No habiéndose reunido el número de acciones que previene el artículo 25 de los Estatutos para la Junta General que debía tener lugar el día 17 del corriente mes, se convoca nuevamente a los Señores Accionistas para la que se celebrará el día 28 del actual a las diez y seis, en las oficinas de esta Compañía (estación de Palma) advirtiéndose que tendrá efecto la Junta y serán válidos sus acuerdos sea cual fuere el número de Accionistas presentes, de conformidad con lo dispuesto por el citado artículo 25.

nos permitimos acompañar el Prospecto Programa que la Junta Organizadora de Granada ha lanzado a los cuatro vientos de la publicidad con fecha de 25 de Noviembre último, debiendo advertir que esta Junta Diocesana está autorizada por la granadina para recibir inscripciones de socios de número 6 a 10.

—El día 9 del próximo Febrero llegará a esta capital procedente de Venezuela la gran compañía de comedia española Guerrero-Mendoza a la cual se le ha concedido el Teatro Municipal.

Mercado de Sineu

Trigo, de 25'00 a 00'00 pesetas los 74'34 litros (cuartera). Cebada, de 00'00 a 00'00 id. Cebada, de 15'00 a 00'00 id. Id. forastera, de 00'00 a 00'00 id. Avena, de 11'00 a 00'00 id. Id. forastera, de 00'00 a 00'00 id. Habas, de 00'00 a 00'00 id. Id. ordinarias, de 23'50 a 00'00 id. Maíz, de 00'00 a 00'00 id. Garbanzos, 28'00 a 00'00 id. Habichuelas (confit) de 00'00 a 00'00 id. Id. blancas, de 00'00 a 00'00 id. Cerdos cebados de 00'00 a 00'00 id. la arroba.

CULTOS

Para hoy Juicio de Cuarenta Horas Continúan en San Jaime en honor de San Mateo: Exposición a las seis; a las nueve y media Horas y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media los actos de coro, Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Para mañana Juicio de Cuarenta Horas

Continúan en San Jaime en honor de San Mateo: Exposición a las seis; a las nueve y media Horas y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media los actos de coro, Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Para mañana Juicio de Cuarenta Horas

Continúan en San Jaime en honor de San Mateo: Exposición a las seis; a las nueve y media Horas y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media los actos de coro, Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Sociedades y Cooperaciones

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca No habiéndose reunido el número de acciones que previene el artículo 25 de los Estatutos para la Junta General que debía tener lugar el día 17 del corriente mes, se convoca nuevamente a los Señores Accionistas para la que se celebrará el día 28 del actual a las diez y seis, en las oficinas de esta Compañía (estación de Palma) advirtiéndose que tendrá efecto la Junta y serán válidos sus acuerdos sea cual fuere el número de Accionistas presentes, de conformidad con lo dispuesto por el citado artículo 25.

ciones para la sesión convocada para el día 17 del actual servirá de papeleta de asistencia para la que se convoca por medio de este anuncio, igualmente que las cartas de representación presentadas si no se retiran por los interesados.

El mejor tónico-aperitivo y reconstituyente general es el Jarabe de Hipofosfitos compuesto B. Terrasa

Instalaciones eléctricas ALUMBRADO Y TIMBRES EL AGUILA, Brossa, 30

Escuela de Náutica Capitanes, pilotos, maquinistas y alumnos de náutica. San Magin, 16, 2.ª, Santa Catalina, de 3 a 5.

Exijanse por su pureza los Chocolates Morey Fábrica: Herrera, 13 ANTIGUA CASA BARCELÓ

Teatro Balear Por acuerdo de esta Sociedad se abre concurso público para el arriendo de dicho Teatro. Las proposiciones deben presentarse hasta el día 25 corriente en el domicilio del señor Presidente, San Jaime, 26.

A VISO Se desea y pagará a buen precio un ejemplar del ALMANAQUE HISPANO-AMERICANO, para 1912. Razón «Casa anunciadora», Palacio, 8.

Colmado MODERNO Chester, Alpino, Rouquefort, Bola, Pirineos y Mahóns Jamonitos, Jabali, Salsichón y Paté de Foiegras, Mermeladas, Dátiles y caramelos Reñé, Langostinos y Bacalao.

Legítimos CAFÉS Vda. Vidal de Pto. Rico 79, SINDICATO, 79

Si queréis digerir bien, bebéd LICOR VERDAD

Rayos X de gran potencia Médico especialista en electricidad, enfermedades secretas y de la matriz.

Atención Café superior tostado diariamente con tostador automático sistema Bar, prop. para familias 100 gramos 0'45; un kilo 4'25.

Por 45 pesetas Se confeccionan trajes a medida, paño superior, confección esmerada y elegante. Por 5 pesetas, Sabanas Unión, grandes.

Mas de 15.000 personas Saborean diariamente el café LLO-FRIU. Es el mejor elogio que puede hacerse de nuestro exquisito

CAFÉ TOSTADO

TELEGRAMAS

El conflicto europeo

Telegramas de Madrid Madrid 20 a las 24 Incursión inglesa en el frente de Macedonia Carnarvon.—Según telegrafía un corresponsal desde el cuartel general que el día 10 se verificó con éxito una incursión en la altura «Pequeña Corona» al Oeste del lago Dolrán, distinguiéndose un regimiento inglés que destruyó los refugios del enemigo causándole grandes pérdidas.

Conflicto del carbón

Nauen.—Las medidas inglesas contra los buques neutrales que quieren cargar carbón para sus países son censuradas por los centros navieros de Noruega. Dice el almirante Milán Gianl que Italia debe su crisis actual de carbón a la conferencia que tenía en Inglaterra. Y añade que el ministro de Exteriores inglés, Runciman, cuando fue obsequiado con un banquete en Italia declaró que los ingleses preferían padecer todo antes de permitir que los italianos sufrieran perjuicio y prometiendo dicho ministro

Junta de transportes

En breve se reunirá la Junta de transportes marítimos para estudiar la cuestión de los transportes de Canarias. Presidirá la Junta el ministro de Fomento. Sobre transporte de carbón inglés Nauen.—Dice un periódico respecto al carbón inglés, que Inglaterra mientras habla posibilidad de transportar carbón a Noruega, lo prohíbe y ahora que no existe dicha posibilidad a causa de las zonas de guerra, Inglaterra autoriza su exportación.

Despacho oficial alemán

Berlin.—Dice un despacho oficial que el avance inglés en el Oeste de Mesinas se malogró, apresándose un oficial y seis hombres. El Artés rechazamos los ataques de los ingleses. En el norte del Ancre cogimos siete hombres en un puesto avanzado inglés y asaltamos el punto de apoyo de Trausley aprisionando otros treinta. En el Noroeste de Verdun destruimos una avanzada enemiga. En los Kárpates ha habido ligeras escaramuzas en el valle Siano, en las orillas del Bereth cogimos

Comunicado oficial inglés

Londres.—Un despacho oficial da cuenta de que en el Sur de Serchez realizamos con éxito un raid haciendo prisioneros. En el resto del frente hubo el uso de artillería habitual. Telegrama oficial italiano Coltano.—Comunica un telegrama oficial que en la meseta de Asia con un destacamento enemigo penetró en uno de nuestros atrincheros cercanos de Caserazella. Después de una lucha cuerpo a cuerpo fué rechazado causándole enormes bajas. Bombardamos con eficacia la estación de Farble.

En el resto del frente ha reinado tranquilidad.

Los sucesos contra las medidas de imposición de los ingleses Nauen.—Los centros navieros suecos critican violentamente las nuevas medidas de inspección de los ingleses referente a los barcos neutrales que van a buscar carbón. Madrid 21 a las 5 Salida de tripulantes ingleses torpederos Dicen de Vigo que en breve marcharán a Llaboa para embarcar allí para Inglaterra 800 tripulantes ingleses de buques torpederos que se hallan en aquella población. Comandante francés Paris.—Un comunicado oficial de

la noche dice que cañoneamos las trincheras alemanas de la cota 804. Hubo cañoneo intermitente de artillería en todo el frente. En Corfay derribamos un avión alemán. Comunicados sin interés. Los comunicados oficiales de Berlín y Viena carecen de interés. Bombardeo de un puerto por un dirigible. Naumen.—Un dirigible bombardeó con éxito el puerto de Aprensburg regresando indemne. Vapores hundidos. Naumen.—Han sido hundidos los vapores ingleses «Solo» y «Nether-ton», el noruego «Staint Raigeg» y el francés «Nlobe». Segunda expedición de tropas portuguesas. Lisboa.—La segunda expedición de tropas portuguesas ha llegado oficialmente al frente francés. Dos profesores de español en Londres. Londres.—El Comité de Instrucción de Lanchestre ha decidido nombrar dos Profesores peritos de español. Submarino cazado por una red. Roma.—El gobierno está satisfecho por los esfuerzos que se realizan para reducir la campaña de los submarinos alemanes. La última presa ha sido de un submarino del tipo de 1915 que rondaba un puerto italiano y cayó en una red de minas, hundíendose con toda la tripulación. Se confía en ponerle a flote en breve y añadirlo a la flota italiana. La Pastoral del Cardenal Bonna se lee en todas las Iglesias. Londres.—Se ha leído en todas las Iglesias de Westminster la Pastoral del Cardenal Bonna declarando que en todo el mundo existe confianza en el seguro triunfo de los aliados. La autonomía de Albania. Lyon.—Dicen varias notables albanesas que el Gobierno de Viena ha prometido a los albaneses establecer la autonomía en Albania bajo el protectorado de Austria-Hungría quedando aquellos sorprendidos toda vez que la conferencia de Londres había ya proclamado la independencia de Albania. Ningún albanés pedirá tener confianza en las promesas austríacas. Madrid 21 a las 17. Declaraciones del ministro de Hacienda búlgaro. Naumen.—Entrevistado el ministro de Hacienda búlgaro manifestó que todo indica que el bloqueo alemán nos acerca a la paz. La paralización de la navegación neutral ha fríasido en el aprovisionamiento de Inglaterra, embigándola en día no lejano a ser la primera en pedir la paz. La reducción de la importación de algodón en Inglaterra. Naumen.—El primer ministro inglés Mr. Georges hablará el día 22 en la Cámara de los Comunes sobre la reducción de la importación a causa del bloque alemán. El secretario del ministerio de la Guerra rumano. Naumen.—El secretario del ministerio de la Guerra rumano, Ilicace ha sido enviado a Inglaterra y Francia por ser general la indignación contra él como instigador de la guerra. Recientemente se abofeteado públicamente en Jaszi. Los ataques de la prensa de Atenas contra la Entente. París.—El ministro de Francia en Atenas ha llamado la atención del Presidente del Consejo sobre las consecuencias que resultarían si se permitiera la continuación de los violentos ataques de ciertos periódicos contra la Entente e incompleta ejecución del «ultimatum». Analógicas gestiones realizarán los ministros representantes de Inglaterra, Italia y Rusia. Buques hundidos. Han sido hundidos el buque francés «Allice», el inglés «Brigade» y el noruego «Skidin»; los buques ingleses «Zenturion» y el francés «Jean Pierre». Divergencias entre el gobierno griego y los aliados. Roma.—Un periódico refiere la situación de Grecia después del «ultimatum» de la Entente y dice que existen divergencias entre el gobierno griego y los aliados; pues estos quieren mantener el bloqueo hasta que se cumplan las cláusulas

del «ultimatum» especialmente la de hacer efectiva la disolución de las ligas reservistas y conducción de las fusiles escultes al Peloponeso. El gobierno griego aparenta ignorar la existencia de estas armas, añadiendo que el «ultimatum» no le impone el desarme general. Se ha dictado un decreto ordenando la entrega de todos los fusiles, pero hasta ahora no han sido entregados. Felicitación por las declaraciones del Brasil. El Alcalde de Berlín ha dirigido un telegrama de felicitación con motivo de las declaraciones del Brasil; y de sus barcos alegando equivocación en sus declaraciones aplican claramente el camino que seguirán los barcos brasileños. Aniversario de Verdun. Los periódicos celebran en Francia el aniversario de la heroica resistencia de Verdun. Empréstito ruso según los alemanes. Naumen.—El empréstito de guerra ruso ha sido cerrado, resultando un fracaso. Un mensaje. Lyon.—Los miembros de la colonia Sprinca y del Líbano han dirigido un mensaje al presidente del Consejo agradeciendo la esperanza por la declaración en la conferencia a la nota de Mr. Wilson con motivo del aniversario del ataque a la plaza de Verdun. Madrid 21 a las 24. Prohibición de las autoridades de mar de marina del Ferrol. Ferrol.—Las autoridades de marina han prohibido terminantemente dar noticias a los periodistas de las entradas y salidas de buques extranjeros y nacionales. Gaceta de material. Desplido de febrero. Comunican del Ferrol que la Sociedad Española encargada de los Arsenales, está despidiendo a los operarios debido a que no se recibe material para las construcciones. Este creará un grave conflicto obrero. Servicios de navegación suspendidos. Dicen de Osepenhague que todos los servicios de navegación de Dinamarca han quedado suspendidos. Proyecto para la obtención de un crédito. Berlín.—En el Reichstag se ha presentado un proyecto para obtener un crédito de quince mil millones de marcos para atender a los gastos extraordinarios de la guerra. Telegramas de Barcelona. Barcelona 21 a las 23. Muerte de un aviador francés. París.—El aviador sargento Hous, uno de los más famosos del campo francés ha muerto en un combate aéreo. El general I Heron y el director del «Advarit» se ausentan. Berna.—Bernier Bund publica un telegrama de Jaszy capital actual de Rumania, que dice que el general Ilicescu, uno de los más principales partidarios de la guerra, ha tenido que ausentarse de Jaszy ante las acusaciones de los partidarios de la paz. Por el mismo motivo se ausentó también el Director del diario «Advarit» órgano de los partidarios de la guerra. Aumenta el precio del vino en París. París.—El vino antes de la guerra se vendía a 35 céntimos el litro se paga ahora a un franco 25 céntimos. Discurso de Bonarlaw sobre los conditales de la paz. Londres.—En la Cámara de los Comunes el ministro Bonarlaw respondiendo a las aspiraciones pacifistas de una parte del pueblo inglés que quisiera la paz inmediata, dijo, que los aliados han hecho conocer las condiciones razonables de la paz en oposición a las condiciones de Alemania basadas en la supremacía del militarismo y predominio del terrorismo internacional. Añadió: los aliados seguirán combatiendo para enseñar a los criminales que el crimen no puede nunca ser provechoso como elemento de paz. Si la guerra se acaba hoy tengan la seguridad de que dentro de breve tiempo deberíamos reanudarla en peores condiciones.

Declaraciones de un ministro búlgaro. Amsterdam.—Un diario de Berlín publica unas declaraciones del ministro de Hacienda búlgaro, Tantanse. Dice que todo indica que el bloqueo de las naciones de la Entente aproximará la paz. Bulgaria espera confiadamente en los resultados de la guerra submarina. Añade que apesar de las aseveraciones frecuentes de la prensa de la Entente jamás ha pensado Bulgaria separarse de sus aliados. La fuerza de estos estriba en que sus intereses son acordes mientras que los intereses de las naciones de la Entente son contrarios. Añade que la prensa de Inglaterra y de Francia de guardar Constantinopla y los estrechos para Rusia no es sincera pues haría saber que es irrealizable careciendo por lo tanto de valor. Anunciación de un senador yankee de que 20 diarios combatían en favor de la intervención. Nueva York.—Han causado sensación las acusaciones hechas por el senador Cravey, quien ha afirmado que 20 de los principales periódicos de los Estados Unidos han cobrado por mediación del Banco Margat, representantes de los intereses aliados, cheques por valor en conjunto de 30 millones de dólares para hacer campaña en favor de la intervención armada de los Estados Unidos en el conflicto europeo. Los diarios aliados rechazan la acusación y dicen que se trata de un reclamo político de Cravey. Este dice que tratará de dicho asunto en la Cámara. Se apresura la autorización a Wilson para emitir la fuerza armada. Nueva York.—El Secretario de Estado Mr. Lansing ha invitado a la Comisión Judicial del Senado a apresurar la aprobación de la autorización al Presidente Wilson para emplear en caso preciso la fuerza armada. Ley contra el espionaje. Nueva York.—El Senado ha aprobado por 60 votos contra 10 la ley contra el espionaje, estableciendo fuertes penas. Roosevelt recluta 200 mil hombres que serían enviados a Europa. Nueva York.—Roosevelt se ocupa de la recluta de un cuerpo expedicionario que podría llegar a 200 mil hombres, que en el caso de que los Estados Unidos declaren la guerra a Alemania sería enviado a Europa, que se pondría a la disposición de los jefes militares de la Entente. Llamamiento de nuevos soldados en Italia. Roma.—El 26 del corriente serán llamados a filas los reclutas nacidos en 1893. Cotizaciones. Madrid 21 a las 17'00. Bolsa de Madrid. 74'70. Interior fin de mes. 74'50. Al próximo. 74'85. Amortizable 5 p. 95'25. Amortizable nuevo. 86'75. Banco de España. 450'00. Compañía Tabacalera. 277'00. Azúcar. 80'85. Cacao. 21'50. Azúcar. 82'25. POLITICA. Madrid 20 a las 24. Hablando con Romanos. No tiene prisa de cerrar las Cortes. A las seis de la tarde el conde de Romanos abandonó el Senado para ir al Ministerio de la Gobernación a conferenciar con el señor Ruiz Jiménez. Al marcharse habló con los periodistas diciéndoles que creía que el proyecto de autorizaciones podría aprobarse el viernes. El Gobierno ha añadido, no tiene prisa en que acaben los debates, ni en cerrar las Cortes; le da lo mismo que las sesiones duren ocho días más o menos. El Gobierno no debe cerrar las Cortes ni está en condiciones de cerrarlas. Contestando a los periodistas dijo que el Marqués de Cortina había pronunciado un breve discurso, agregando irónicamente: «Pero yo cuando necesito nombrar nuevos senadores vitalicios, los examinaré previamente, pues prefiero los que no saben hablar».

Dijo que después de tratar con el señor Ruiz Jiménez varios asuntos volvería al Senado. La impresión en el Senado es que el viernes quedarán aprobados los proyectos de autorizaciones y de protección a las industrias. Un artículo de «La Epoca». El periódico «La Epoca» publica un artículo de fondo titulado «Inquietud del Senado». Dice que se comprende la resistencia que encuentra allí el proyecto de autorizaciones por ser este una verdadera enormidad. Pero se encuentra ante la actitud del Gobierno que le dice ó aprobalo esta ó me marcho. El viaje del señor García Prieto. Ha causado extrañeza el viaje del señor García Prieto a Biarritz estando abiertas las Cortes y que a su regreso haya ido a ver al Rey, creyendo que dicho político habrá ido a desempeñar alguna misión de carácter diplomático que sospecha se relacione con la cuestión marroquí, toda vez que el fué, como ministro de Estado el que intervino en las negociaciones entre Francia e Inglaterra y firmando el convenio en nombre de España. Madrid 21 a las 17. Borell no ha dimitado. El ministro de Instrucción pública, señor Borell ha negado rotundamente que haya dimitado. No tiene, ha dicho, disparidad ninguna con el Gobierno. Está contrariado porque las Cortes no le han dado los créditos necesarios para la reforma de la Enseñanza. Ruiz Gimenez recomienda prudencia. El ministro de la Gobernación, señor Ruiz Gimenez, ha pedido a los periodistas esquisitez y prudencia al publicar noticias con motivo del asunto de Cartagena. Indico que llegaremos a la previa censura como castigo a la publicación de noticias falsas, habiendo exigido mucho lo de la boya de Cartagena. La boya no contiene explosivos ni sustancias para los submarinos. Además dijo el ministro que no tiene prisa alguna el Gobierno para cerrar las Cortes. Mañana se celebrará Consejo en Palacio presidido por el Rey. Su despacho. El Conde de Romanos estuvo en Palacio, pero no despachó con el Rey. Madrid 21 a las 24. Reunión de ministros. Discusión lenta. Los ministros señores Borell, Gasset y Alvarado se reunieron en el Senado. Al llegar el señor Alba también estuvo reunido con dichos señores algunos momentos. Al salir nos dijo que hasta el artículo tercero del proyecto de autorizaciones la discusión será lenta. Romanos malhumorado. Conferencia comentada. Al llegar el Conde de Romanos al Senado se le rodearon periodistas diciéndoles que nada había. Cinco minutos después salió de nuevo el Conde de la reunión, seguido del señor Reagite mostrándose malhumorado. Preguntado por los periodistas, dijo que la causa de su malhumor lo producían los liberales que en estos momentos entretenían al Gobierno haciéndole preguntas como las hechas por el señor Reagite. Las conferencias de los ministros han dado lugar a muchos comentarios. SENADO. Madrid 21 a las 22'30. Ruegos y preguntas. Se abre la sesión del Senado a la hora reglamentaria, ocupando la presidencia el señor García Prieto. El Conde de Garay hace un ruego relacionado con la canalización del Manzanares. El Marqués de Portago dice que se habla insistentemente del cerrero parlamentario. Ello me obliga a preguntar al Gobierno, pero no con acento catalán para ejercer influencia aquí ni con deje murciano para sembrar el terror en la mayoría, que necesitemos una declaración concreta sobre si se discutirá el proyecto de ferrocarriles secundarios. El señor Junoy: Puede pedir lo mismo Sr. Senaría en catalán. El Marqués de Portago: No tengo la suerte de saberlo. Tengo el derecho de sospechar

que el proyecto se encuentra ya extramuros, a espaldas del señor Gasset. El señor Gasset niega esta afirmación. Añade que el Gobierno ha resuelto no cerrar las Cortes hasta que se apruebe dicho proyecto. El señor Reagite interviene. El Marqués de Portago se complace de la declaración hecha por el señor Gasset. Así se olvidará, añade, el calificativo que se da al Gobierno, de que es una liebre que a la primera palmada se mira y no se encuentra. El señor Gasset insiste en sus manifestaciones. El señor Valle (don Segundo) se ocupa de los transportes. El señor Junoy manifiesta que renuncia a hablar porque le ha hecho soñar de que no le hiciera el señor Gasset. El señor Sanz Escartín pide que se pague a los profesores de las Escuelas de Náutica. El señor Borell dice que contestará brevemente porque no quiere que le ríñan, como hizo ayer, el señor Sánchez de Toca. En el presupuesto, añade, no hay cantidad para estos pagos. El Conde de Esteban Collantes promete ayudar al señor Sanz Escartín en su gestión. Se votan definitivamente varias créditos y los tribunales ordinarios de Gasta y Melilla. El proyecto de autorización. Discursos de Rodríguez. Se entra en la orden del día y continúa el debate sobre el proyecto de autorizaciones, comenzando la discusión del articulado. El señor Rodríguez presenta una enmienda al artículo primero y al tercero. Dice que sin faltar a la ley de relaciones puede una Cámara rechazar una enmienda y otra aceptarla. Del debate se deduce que la medida parlamentaria está limitada al tiempo necesario para aprobar el proyecto de protección a las industrias y al de autorizaciones. El señor Alba dice que no admite la enmienda porque supone una modificación en el dictamen. El Gobierno acude a nuevos impuestos en lugar de reformar los existentes. El señor Rodríguez dice que se reserva hablar con extensión al discutirse el artículo quinto. El Conde de los Maestros. El señor Altamira defiende una enmienda pidiendo que conste claramente que se aumentará el sueldo de los maestros a mil pesetas. El señor Borell le contesta que no es necesario la enmienda por deducirse así del artículo primero. Su nombre y su cartera, dice que están vinculados en este artículo. La enmienda del señor Altamira es desestimada. Intervenciones regionalistas. Habían también otros señores. Se presenta otra enmienda sucrita por los señores Abadal y Sedó. El señor Abadal la defiende diciendo que es sorprendente que no se consiga en el presupuesto partida alguna para la D. putación de Barcelona por la construcción del Palacio de Justicia, pues el presupuesto de 1915, lo contenía. El señor Ugarte defiende una enmienda para que se consignen ciento cincuenta mil pesetas para asegurar los intereses del cinco por ciento del capital invertido en el Banco Colonial del Golfo de Guinea. El Conde de Romanos dice que no acepta la enmienda por considerarla que supone un aumento. El señor Sedó pregunta como quedará la partida que haya de responder de la garantía del interés de las concesiones de ferrocarriles secundarios, después de aprobadas las autorizaciones. La Comisión manifiesta que ha aceptado una enmienda del señor Galle que se refiere a esto. El señor Allendesalazar consume el primer turno contra la totalidad del artículo primero, mostrándose contrario a la enmienda presentada por el señor Guillén. El señor Vallés protesta de la supresión de la partida a favor de la D. putación de Barcelona por la construcción del Palacio de la Justicia. Pregunta al Estado adonde ó en la cantidad que anticiparon las

Corporaciones locales, contestándole el señor Alba que dicha cantidad no figuraba en el presupuesto de 1915. El propio señor Alba ofrece ponerse de acuerdo con el señor Alvarado para resolver en favor de Barcelona este asunto. El señor Rabola defiende una enmienda al artículo segundo relativo al seguro de guerra. Se desechan varias enmiendas, entre ellas una del señor Parres relativa al centenario de Ovadonga y otra la totalidad del artículo. Los señores Allendesalazar y Sedó hacen algunas observaciones al párrafo, contestando el señor Alba que la autorización que se concede en dicho párrafo no se utilizará para crear nuevas oficinas. (Se proroga la sesión). Al artículo tercero se acepta una enmienda del señor Allendesalazar. Se rechaza otra del Marqués de Mechalet que dice que en el caso de exceder los gastos de publicidad de emisión de la Deuda, de tres mil pesetas, el Ministro dará cuenta detallada de la inversión de la suma gastada. Recuerda que un Ministro de Hacienda no puede llevar a la barra por el Senado acusado de irregularidades de inversión en gastos de esta índole. El señor Alba contesta que está tranquilo por las responsabilidades que le puedan exigir. Par esto, añade el Ministro que ve la barra con el mismo gusto insoportable que la pena de muerte en el Código. Después de adoptarse varias enmiendas y de rechazarse otras, se aprueba el artículo cuarto. Se suspende el debate y se levanta la sesión. NOTICIAS SUELTAS. Madrid 20 a las 22. Billetes falsos. La Benemerita de Falanca (Valencia) ha denunciado a un comerciante valenciano que ha comprado dos partidas de aceite pagando con billetes falsos. Hallazgo de un cadáver. D'ouca de Alcoy que debajo del puente de Ceballos se ha encontrado el cadáver de un hombre en descomposición. Le faltan los ojos y la mano derecha. Va bien vestido. Es desconocido en Alcoy. El médico no ha podido precisar la época ni la causa de la muerte por el estado del cadáver. Llama la atención que no se tenga noticia de la desaparición de nadie de los pueblos inmediatos. Audientes en Palasio. El Rey, después de despachar con los ministros de Gobernación y Hacienda recibió en audiencia al marqués de Alhucemas al que llamó para enterarse de la marcha de los debates en el Senado. Después recibió al marqués de Bonello y al general Marvá. Los exportadores de vinos alizos. Procedentes de Alicante han llegado a Valencia representantes de los exportadores de vinos para conseguir en unión de los valencianos que se reanude el tráfico con Celta. Madrid 20 a las 24. Sobre el asesinato de espías en el Brasil. En el Ministerio de Estado se nos ha facilitado la siguiente nota: «Al saber el señor Gimerio por la prensa la noticia del asesinato de españoles en el Brasil, dirigió al Representante de España en aquella república, pidiéndole que le informara para adoptar medidas que garantizaran las vidas y haciendas de nuestros compatriotas. El ministro no ha recibido aun contestación». Madrid 21 a las 5. Caso del reparto de socorros. Escándalo por no dar mas que media peseta de socorro. Dicen de Sevilla que hace tres días que ha casado el temporal en aquellas aguas. Se suprimió el reparto diario de socorros. 300 mujeres se presentaron al Gobierno civil para exigir dichos socorros y se dieron 50 céntimos a cada una y no estando conformes con dicha cantidad promovieron un escándalo. Madrid 20 a las 24. Un duelo. El hijo del escultor señor Bonifre, según se dice, se ha batido a

sable con un rifle, resultando éste con una herida de importancia. Casamiento de una actriz. Ciruela la noticia que la primera actriz de la compañía Querrero-Mendoza, María Ladron de Guevara casó con un multimillonario chileno en Buenos Aires, retirándose de la escena. Próximo estreno. Dicen de Valencia que en breve se estrenará en el Teatro Principal la obra «Gato Mentés» del maestro Panella, destinándose el producto de la función a la construcción del monumento a la memoria del compositor Salvador Giner. Madrid 21 a las 17. Fallecimiento de Joaquín Dicenta. Esta madrugada ha fallecido el notable dramaturgo Joaquín Dicenta, autor de «Juan José». Elogios al poeta Zorrilla. La prensa publica elogios al poeta don José Zorrilla con motivo del centenario de su nacimiento. Armas de Guerra. El diario «El Debate» duda que Armando Guerra pida el retiro. Capilla pública. En Palasio se ha celebrado Capilla pública. MENCHEITA. NOTICIAS DE BARCELONA. Barcelona 21 a las 22. Día primaveral.—Asusto. El día de hoy ha sido primaveral. Siguiendo la tradición innumerable gentío ha salido al campo por la tarde. No ha ocurrido ningún incidente. Procesión de la buena muerte. Se ha celebrado con la solemnidad acostumbrada la procesión de la buena muerte recorriendo las calles de destimbre, desde San Felipe Neri a la Merced, presenciándola mucha gente. Tiendas cerradas. Por la tarde las tiendas se han cerrado como los domingos. Llegada de naufragos italianos. Han llegado a bordo del vapor «Jorge Juan» de Valencia, 62 naufragos de los buques italianos torpedados. Baquete a Polavija. Es probable que el sábado se celebre un baquete neutralista en honor del Marqués de Polavija. Restos de un torpede. Ha llegado de Palamos el laúd «Valentina», que lleva restos de un torpede que hallaren en el camino. BUXAREU. Vinos de la casa. Arnó, Maristany y C. DE BARCELONA. Fijarse bien y no confundirlos con otras marcas similares, completamente extrañas a esta casa, que tiene ya sus vinos completamente acreditados en toda la Isla. Arnó, Maristany y C. No equivocar. Gran rebaja de precios. Tinto Montaña a 0'60 pts. Blanco Cordillera a 0'50 pts. Exquisito clarete 0'50 pts. litro a granel. Depósito y venta: COLMADO PARISEN, de Coll Hormanos. Plaza de Sant Joan, 14. Pedir siempre «Arnó, Maristany y C.» esta es la marca. PARA CALZADO. Bazar Balear. Sindicato, 57. Teléfono, 229. DIARREAS. El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremediamente perdidos, es el Elisir Estomacal de Saiz de Carlos (Stomaxil) y en los adultos suprime los cólicos, quita la fatiga de las deposiciones, el malestar y los gases, es antiespético y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar. VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de DISPEPSIA. Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Es resultado por correo certificado a quien lo pida.

# GRANDES ALMACENES SAN JOES

## ULTIMOS DIAS DE BARATURA

Lañería, Mercería, Lanería, Lencería, Confecciones, Pañolería, Sastrería  
Géneros de Punto, Camisería

### ¡OCCASIÓN!

1000 REFAJOS A 1 PESETA. \* 1000 DOCENAS CUELLOS A 1 PESETA DOCENA  
CORTE DE LANA A 3'50 PESETAS

### Grandes rebajas en la sección de Calzado

Zapatillas á UNA peseta par ♦ Zapatos á UNA peseta par

### Depósito exclusivo de Fonógrafos y Discos marca PATHEFONO

LOS MEJORES HASTA HOY.—DISCOS á 6'50 pesetas por los más notables artistas como Titta Ruffo, Caruso, Constantino, Scampini, Tedeschi y Blanchart, etc. y las tiples como la Bellincioni, Carelli, Agostinelli, etc.

### Repertorio completo de PILAR ALONSO

### PRECIO FIJO

### TELEFONO 217

#### Jarabe Tressenne Barons

Tos, catarros, bronquitis y enfermedades del aparato respiratorio.

#### ELIXIR ANTIREUMATICO BARONS

Reuma, gota y artitismo.

#### SALUTIFERO BARONS

Poderoso reconstituyente

Acemia, debilidad, raquitismo, falta de apetito y convalecencias

#### Elixir Antihistérico Barons

Insomnio, psedclimientos nerviosos.

Depósito general CENTRO FARMACEUTICO.

Fara pedidos: Jaime Bonnin, Farmacéutico, La Puebla.

### REGINA : HOTEL

Antes PENSION FRANCESA Teléfono 28-58 A

101 habitaciones exteriores.—47 cuartos de Baño ane-  
xos.—Ascensor.—Habitaciones desde 3 Pesetas.—Calfacción  
central.—Pensión desde 8 Pesetas.

Vergara 2 y 4.—BARCELONA



#### MENTHOLATUM

El alivio más rápido para inflamaciones, quemaduras, almorranas, pies cansados, manos partidas, catarros, garganta, ojos enfermos, dolor de cabeza, piquetes, lúscos, erupciones, neuralgia y viruelas.

Muestras gratis en casa del representante general

Miguel Bestard  
Droguería

#### BOLSILLOS DE PLATA DOBLES

Bolas de goma

Especialidad para la Fabricación de la Malla.

(Desuento á revendedores)

Casa Codina, Unión, 8, Palma

ENTRE MERCADO Y BORNE

Huerto en San Jordi

Se desea vender, con cinco cuarteradas de tierra, plantado de árboles frutales, con dos molinos. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

VINO URANADO MÚNERA ANTIDIABÉTICO

CURASE CON SU USO LA DIABETES

PÍDASE: FARMACIAS Y DROGUERIAS

LABORATORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

**Alerta! Alerta! Alerta!**

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo. Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre «Sociedad Anónima Vichy Catalán», y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los llevan.

HERVI-MINA-MIRALLES TÓNICO MINERALIZADOR NERVIOSO

GRANULADOS Y DEMÁS PRODUCTOS FARMACÉUTICOS

Laboratorio de M. MIRALLES

Paseo de San Juan, 45. — Barcelona

Trilladora con dos piezas, en buen estado, se desea vender. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

**MOBILIARIO**  
Por ausentarse familia, se vende un rico mobiliario y objetos artísticos. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

**Joven Madrileña**  
Desea colocación para el servicio de señor solo, ó sñora de edad. Informarán Pensión, calle San Jaime, 41, 1.º

**MUEBLES**  
Se venden á PLAZOS y al contado, á precios sumamente reducidos.  
ANTONIO BOSCH  
Plaza Antonio Maura, núm. 2

Barbería «La Moderna», recién instalada en la calle del Sindicato, núm. 157, se desea vender. Informarán en la misma.

**BREAK**  
de verano, en muy buen estado se vende. Informará el Portero del Hospital Militar.

**Se vende**  
una finca de gran capacidad, propia para veranear, compuesta de planta baja, un piso y desván, una céntrica de tierra dedicada á jardín, árboles frutales y hortalizas, con agua de pozo y dos cisternas. Darán razón calle Herrería, 23.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

- La Flor de Oro

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á las personas que desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

Se vende en las principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en la Droguería de Palma de Mallorca: Sra. Viuda de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación anti-séptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las

### PASTILLAS MORELLÓ

Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

AHORRARÍA USTED

ANIGO DÉBIL

SUFRIMIENTO Y DINERO TOMANDO PRONTO

ELIXIR CALLOL

que dá fuerza, vigor y juventud

y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

De GUSTO AGRADA BLE Y EFECTO RÁPIDO

AGRIETADECO BARCELONA

Si desea enviar

PROSPECTO ESPECIAL EXPLICATIVO

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Tip-Itografía de Amengual y Munnser